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Projekt č. CZ.02.2.69/0.0/0.0/16_015/0002374 „Zkvalitnění vzdělávání - priorita VŠCHT Praha“ – 

Klíčová aktivita č. 7 – Adaptace studijního prostředí 



  Základní rovnice: ekvivalentní úpravy 

   

Zadání 
Ze vzorců vyjádřete neznámé veličiny v závorce: 

1) 𝑠 = 𝑣𝑡; (𝑣, 𝑡) 

2) 𝜌 =
𝑚

𝑉
; ( 𝑚, 𝑉) 

3) 𝑜 = 2𝜋𝑟; (𝑟) 

4) 𝑉 = 𝑎𝑏𝑐; (𝑎, 𝑏, 𝑐) 

5) 𝑆 = 2(𝑎𝑏 + 𝑏𝑐 + 𝑎𝑐); (𝑎, 𝑏, 𝑐) 

6) 𝑆 =
1

2
𝑒𝑓; (𝑒, 𝑓) 

7) 𝑆 =
𝑎𝑣𝑎

2
; (𝑎, 𝑣𝑎) 

8) 𝑆 =
(𝑎+𝑐)𝑣

2
; (𝑎, 𝑐, 𝑣) 

9) 
𝑎

sin 𝛼
=

𝑏

sin 𝛽
 (𝑎, 𝑏, sin 𝛼, sin 𝛽)  

10) 𝑎2 + 𝑏2 = 𝑐2; (a, b, c) 

11) 𝑐2 = 𝑎2 + 𝑏2 − 2𝑎𝑏 cos 𝛾 ; (cos 𝛾) 

12) 𝑉 =
1

6
𝜋𝑣(3𝑟1

2 + 𝑣2); (𝑟1,) 

13) 𝑆 = (𝜋𝑟1
2 + 𝜋𝑟2

2 + 𝜋𝑠𝑟1 + 𝜋𝑠𝑟2); (𝑠) 

Řešení 

1) 𝑣 =
𝑠

𝑡
, 𝑡 =

𝑠

𝑣
 

2) 𝑉 =
𝑚

𝜌
, 𝑚 = 𝜌 ∙ 𝑉 

3) 𝑟 =
𝑜

2𝜋
 

4) 𝑎 =
𝑉

𝑏𝑐
, (𝑏, 𝑐 analogicky) 

5) 𝑎 = (
1

2
𝑆 − 𝑏𝑐) : (𝑏 + 𝑐), (𝑏, 𝑐 analogicky) 

6) 𝑒 =
2𝑆

𝑓
, 𝑓 =

2𝑆

𝑒
 

7) 𝑎 =
2𝑆

𝑣𝑎
, 𝑣𝑎 =

2𝑆

𝑎
 

8) 𝑣 =
2𝑆

𝑎+𝑐
, 𝑎 =

2𝑆

𝑣
− 𝑐, 𝑐 =

2𝑆

𝑣
− 𝑎 

9) 𝑎 =
𝑏 sin 𝛼

sin 𝛽
, 𝑏 =

𝑎 sin 𝛽

sin 𝛼
, sin 𝛼 =  

𝑎 sin 𝛽

𝑏
, sin 𝛽 =

𝑏 sin 𝛼

𝑎
 

10) 𝑐 =  √𝑎2 + 𝑏2, 𝑎 = √𝑐2 − 𝑏2, 𝑏 = √𝑐2 − 𝑎2 

11) cos 𝛾 =
𝑐2−𝑎2−𝑏2

−2𝑎𝑏
 

12)  𝑟1= ± √(
6𝑉

𝜋𝑣
− 𝑣2) : 3  

13) 𝑠 =
𝑆−𝜋𝑟1

2−𝜋𝑟2
2

𝜋𝑟1+𝜋𝑟2
 


